

В объединенный диссертационный совет
Д 999.105.02, созданный на базе СФНЦА РАН,
ФГБОУ ВО «Омский государственный аграрный
университет имени П.А. Столыпина»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Медановой Ксении Викторовны на тему: «Экономическое обоснование развития растениеводства в условиях разнокачественности земель (на материалах северной лесостепной зоны Омской области)», предоставленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Результаты прошедших земельных и аграрных преобразований существенно изменили систему землепользования в сельскохозяйственных организациях. Эффективность использования земли является базовой ресурсной основой обеспечения эффективности и устойчивости сельскохозяйственного производства. Управление использованием земельных ресурсов при осуществлении сельхозпроизводства с учетом разнообразия свойств самой земли и природно-экономических условий должно опираться на достоверную и полную информацию о ее качестве и условиях реализации природного и производственного потенциала. Этим обоснована необходимость, актуальность и практическая ценность темы диссертационного исследования.

Автором обоснованно поставлена цель в рассмотрении теоретико-методических положений и обосновании практических рекомендаций по повышению эффективности растениеводства в условиях разнокачественных земельных ресурсов, которая позволила соответствующим образом сформулировать задачи и определить структуру диссертационного исследования.

Обоснованность положений, выводов и результатов диссертации базируется на изучении широкого спектра исследований по выбранной проблематике, охвате объемного фактического материала, включая как опубликованные документы и материалы, так и отчеты сельскохозяйственных предприятий. Достоверность результатов и выводов подтверждается их использованием в деятельности сельскохозяйственных предприятий и в учебном процессе.

Судя по содержанию автореферата, диссертационная работа К.В. Медановой представляет собой научное исследование, в котором представлены разработки, имеющие существенное значение для повышения эффективности отрасли растениеводства в северной лесостепной зоне

Омской области. В работе продемонстрирован высокий уровень компетенций автора как сложившегося исследователя актуальных проблем экономики в сельском хозяйстве. Результаты и выводы работы достаточно широко представлены в публикациях соискателя и докладах на конференциях.

Выделяя достоинства диссертационной работы, следует отметить вопросы и замечания:

При разработке рекомендаций по совершенствованию землепользования с целью обеспечения эффективного производства продукции растениеводства в северной лесостепной зоне Омской области произведена группировка хозяйств по размерам землепользований. В первые две группы входят 26 сельскохозяйственных организации, у которых площадь пашни менее 5000 га. Ввиду недостаточного размера земель для эффективного растениеводства автор предлагает объединить их в несколько более крупных сельскохозяйственных организаций или присоединить к хозяйствам, имеющим эффективные размеры землепользований. Возникает вопрос, какие рычаги воздействия будут применяться для объединения уже существующих сельскохозяйственных организаций?

Данное замечание не меняет общей положительной оценки диссертационного исследования. Это самостоятельная законченная работа, содержащая совокупность новых научных результатов, имеющая практическую значимость. Представленная работа отвечает предъявляемым требованиям к кандидатским диссертациям, а ее автор, Меданова Ксения Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Директор

Научно-производственного центра «Земельные ресурсы Сибири»

доцент, кандидат экономических наук

Малышев Евгений Николаевич

26.05.2022



Адрес : 644008, г. Омск, ул. Физкультурная, д.5.

Тел/ факс: (3812) 65-34-74, 60-62-17, 21-65-26, 21-65-27.

E-mail: mae@sibzem.ru